Lista nr 10 (Poziom Podstawowy)

Zad. 1 (2 pkt.) Do 1,6 kg roztworu cukru dolano 0,9 litra wody i st¢zenie procentowe roztworu zmniejszyto
si¢ 0 4,5 punktu procentowego. Jakie jest stezenie procentowe otrzymanego roztworu?

Zad. 2 (2 pkt. ) Wykaz, ze dla dowolnej liczby naturalnej n liczba 35#% — 21n jest podzielna przez 14.

Zad. 3 (4 pkt.) Oblicz pole deltoidu 0 obwodzie 50 cm, jezeli promien okregu wpisanego w ten deltoid ma
dtugos¢ 4 cm.

Zad. 4 (1 pkt.) Ktora z ponizszych rownosci jest prawdziwa dla kazdej liczby rzeczywistej x?

A) 1.*-'(3."‘1] =x+1 B)|—;'|,|=;‘|, C)|J'I.—1|=J'I.—1 D)|:"_1|2:|:j"_1]2

Zad. 5 (2 pkt.) Ze zbioru 26 liter alfabetu tacinskiego losujemy bez zwracania dwa razy po jednej literze.
Oblicz prawdopodobienstwo, ze wsrod wylosowanych liter znalazta si¢ przynajmniej jedna z liter A lub B.

Zad. 6 (1 pkt. ) Klient wyptacit z banku kwotg 4010 zt. w banknotach o nominatach 20 zt, 50 zt oraz 100 zt.
Banknotow 100—ztotowych bylo trzy razy wiecej niz 50—zlotowych, a banknotéw 20—zlotowych bylo o 3
mniej niz 50-zlotowych. Ile banknotow 20—zlotowych otrzymat klient?

Zad. 7 (1 pkt.) Punkty B= (1, 4) i D= (4, -2) wyznaczaja przekatng kwadratu ABCD. Oblicz pole tego kwadratu.

Zad. 8 (2 pkt.) Oblicz pole rownolegtoboku ABCD, w ktérym |AB|=12, |AD|=7 oraz
5

sin{BAD +sin £ ABC = =

Zad. 9 (1 pkt.) Prosta | jest styczna do okregu w punkcie C. Znajdz kat B, jezeli o = 62° (zobacz rysunek).

Zad. 10 (2 pkt.) W pojemniku sg wylacznie kule biate, czerwone, niebieskie i zotte. Kul bialych jest tyle
samo co kul niebieskich, kul czerwonych jest dwa razy wigcej niz kul Zottych, a stosunek liczby kul z6itych
do liczby kul niebieskich jest rowny 4 : 5. Z pojemnika losujemy jedng kule. Oblicz prawdopodobienstwo
wylosowania kuli, ktdra nie jest czerwona.

Zad. 11 (1 pkt.) Oblicz reszt¢ z dzielenia przez 12 liczby:
10% +10%° + 10%° + 10,

Zad 12 (1 pkt.) Ceng x pewnego towaru dwukrotnie obnizono o 20% i otrzymano ceng Y. Aby przywroci¢
ceng X, nowa ceng Y nalezy podnie$¢ o
A) 40% B) 64% C) 75% D) 56,25%

Zad. 13 (1 pkt.) Ciag (x, y, z) jest ciggiem geometrycznym, w ktorym iloczyn wszystkich trzech wyrazow
jest rowny 27. Oblicz y.



Zad. 14 (5 pkt) Sprzedawca kupuje miesi¢cznie w hurtowni rowery, placac 1920 zt za sztukg. W chwili
obecnej sprzedaje 20 rowerdéw miesiecznie w cenie 2240 zt za sztuke. Oszacowal, ze kazda kolejna obnizka
ceny o 16 zt zwigksza o 2 liczb¢ sprzedanych rowerOw. Jaka powinien ustali¢ ceng¢ roweru, aby jego zysk
byt najwigkszy? Oblicz ten maksymalny miesigczny zysk?

Zad. 15 (3 pkt.) Wysokos¢ ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest rowna 8. KrawedZ boczna jest
nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem o takim, ze cos a = 3/5. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

Zad. 16 (2 pkt.) Dla jakiego parametru m prosta przechodzaca przez punkty A = (1, 2) i B = (2m, m) jest
prostopadta do prostej rownaniu y =-1/3 x—1?

Zad. 16 (2 pkt.) W ostrostupie prawidtowym czworokatnym ABCDS krawedz podstawy ABCD ma dhugosc¢
4. Krawedz boczna DS jest prostopadta do podstawy 1 ma dlugos¢ 3. Oblicz cosinus kata o (zobacz
rysunek).
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Zad. 17 (2 pkt.) Uzasadnij, ze ponizsze dwie liczby sg przeciwne:
V3-2v2 oz 1-V2.

Zad. 18 (2 pkt.) Wykaz, ze liczba a jest calkowita
a=v6-25-1/5

Zad. 19 (3 pkt.) Oblicz

2018% — 2017% + 20167 — 2015° + - .. + 4% —3* + 2% — 1%,

Zad. 20 (2 pkt.) Oblicz warto$¢ ponizszych wyrazen:

log, 27
log,18-1.

log, v 27 — log, (luga w:af\q/'_@)

log; V625 — log, f’rﬁ + log, &"ﬁ.

Zad. 21 (2 pkt.) Zbior A jest zbiorem liczb rzeczywistych, ktorych odlegto$¢ na osi liczbowej od (-3) jest
wigksza niz 2. Zbior B jest przedstawiony ponizej na osi liczbowej. Opisz zbiory A 1 B za pomoca
nierowno$ci z wartoscig bezwzgledng oraz podaj przyktad liczby niewymiernej, ktoéra nalezy do
zbioru ANB.




